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Αρχικά, ο κύριος Δήμαρχος ενημέρωσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 

για τη σύσταση του Γραφείου Εξυπηρέτησης Δημοτών και τη δημιουργία του 

συνεργείου Άμεσης Δράσης με στόχο την καλύτερη και ταχύτερη 

εξυπηρέτηση των δημοτών, καθώς και την ενεργό συμμετοχή των πολιτών 

στην επίλυση προβλημάτων. Το γραφείο λειτουργεί εντός του Δημοτικού 

Μεγάρου, Δευτέρα με Παρασκευή από τις 7.30 π.μ. έως 3.00 μ.μ. Όλα τα 

παράπονα, προβλήματα ή αιτήματα που υποβάλλονται από δημότες, 

καταγράφονται και, αφού κωδικοποιηθούν, παραπέμπονται στις αρμόδιες 

υπηρεσίες για εξέταση και επίλυση. 

 

Ο Δήμαρχος κάλεσε τους Αντιδημάρχους των διαμερισμάτων, όταν 

παραλαμβάνουν παράπονα ή αιτήματα των Δημοτών, να τα στέλνουν στο 

email (citizens@geroskipou.org.cy). 

 

Στο σημείο αυτό προσήλθε στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο 

Νομικός Σύμβουλος του Δήμου […]. 

 

1. Αντιπροσώπευση Δήμου στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης.  

 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε τα μέλη του Δημοτικού  Συμβουλίου ότι η απόφαση 

που πάρθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο για αντιπροσώπευση του Δήμου 

στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης στην προηγούμενη συνεδρία 

αμφισβητήθηκε, παρουσιάζοντας τρεις επιστολές που παραλήφθηκαν από 

το ΕΛΑΜ, το ΑΚΕΛ και μια από τον Δημοτικό Σύμβουλο της ΕΔΕΚ, 

Ευάγγελο Αθανασίου. Λόγω αυτών των επιστολών κρίθηκε αναγκαίο να 

ζητηθεί γνωμάτευση από τον Νομικό Σύμβουλο του Δήμου. 

  

Ο λόγος δόθηκε στον Νομικό Σύμβουλο, κ. […], ο οποίος, αφού συνεχάρη 

τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τους,   παρουσίασε τη 

νομική του θέση λέγοντας ότι:  

Ο καθορισμός της διαδικασίας πλήρωσης των θέσεων των μελών του 

Επαρχιακού Συμβουλίου που προέρχονται από τους Δήμους, αποφασίζεται 

από το άρθρο 5 εδάφιο 2, όπως αντικαταστάθηκε στην πρόσφατη 

τροποποίηση ημερ. 25/06/2024. Σύμφωνα με το εδάφιο (2) (α) «τα μέλη του 

Συμβουλίου υποδεικνύονται από το Δημοτικό Συμβούλιο εκάστου Δήμου 

και συνεπώς απαιτείται ανάλογη απόφαση, που λαμβάνεται μάλιστα κατά 

την πρώτη συνεδρία του.» 

Επειδή η διαδικασία επιλογής δεν καθορίζεται λεπτομερώς και 

ακολουθώντας τη γραμματική ερμηνεία των λέξεων και της συνήθους 

έννοιας αυτών, όπως διατυπώνονται στο κείμενο του άρθρου, θεωρούμε 

πως ισχύουν και εφαρμόζονται τα ακόλουθα: 

mailto:citizens@geroskipou.org.cy
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Τη μια εκ των θέσεων που δικαιούνται έκαστος Δήμος στο Συμβούλιο του 

Ε.Ο.Α. καταλαμβάνει αυτόματα, ο Δήμαρχος.  

 

Για τις υπόλοιπες θέσεις μελών του Συμβουλίου, υποδεικνύονται κατά το 

δυνατόν από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου τα οποία: 

 

(α) ανήκουν κατά το δυνατόν σε όλα τα αυτοτελή κόμματα και τους 

συνασπισμούς κομμάτων. Κατά συνέπεια αποκλείονται οι ομάδες ή άτομα 

που δεν ανήκουν σε κόμματα ή συνασπισμούς αυτών.  

 

(β) Ως μέλη του Συμβουλίου θα υποδειχθούν κατ’ αναλογία και κατά σειρά, 

ως προς τη συνολική αριθμητική τους αντιπροσώπευση σε όλα τα Δημοτικά 

Συμβούλια των οικείων Δήμων. Εδώ ο νόμος εννοεί τα Δημοτικά Συμβούλια 

της Επαρχίας. 

 

Συνεπώς θα πρέπει κατά πρώτον να ορίσουμε τον συνολικό αριθμό των 

μελών εκάστου κόμματος ή συνδυασμού στους Δήμους.  

Κατά δεύτερον θα προχωρήσουμε στην κατ’ αναλογία και κατά σειρά, με 

βάση τη συνολική αριθμητική δύναμη τους, σε επιμερισμό του αριθμού 

θέσεων μελών που κάθε κόμμα δικαιούται. 

Τέλος, θα καθοριστεί η αναλογία μελών που κάθε κόμμα δικαιούται να 

στείλει στο Επαρχιακό Συμβούλιο, ανάλογα με την αριθμητική του δύναμη 

στους επιμέρους Δήμους. 

Σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότερες υποψηφιότητες από τις θέσεις 

που δικαιούται κάθε κόμμα, ελλείψει άλλης πρόνοιας, θα πρέπει να γίνει 

ψηφοφορία. 

Με βάση τα ανωτέρω, η αριθμητική δύναμη των κομμάτων στους δύο 

Δήμους (Πάφου και Ανατολικής) που δικαιούνται σε αντιπροσώπευση έχει 

ως εξής: 

                                                                          ΕΔΡΕΣ 

                                      Δ.ΠΑΦΟΥ            Δ.ΑΝ.ΠΑΦΟΥ              ΣΥΝΟΛΟ 

ΔΗΣΥ                          8                             2                               10 

ΑΚΕΛ                          4                             4                                8 

ΔΗΚΟ                         4                             2                                6 

ΕΔΕΚ                          2                             1                               3 

ΔΗΠΑ                         2                             -                                2 

ΕΛΑΜ                         1                             1                                2 
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                                            -----                         ------                            ----- 

                                            21                           10                              31 

Το εκλογικό μέτρο καθορίζεται από τη διαίρεση του συνολικού αριθμού 

των μελών 31÷ 6 θέσεις στο Επαρχιακό Συμβούλιο =  

5.16.                                                                                                     

                          Α κατανομή                        Β κατανομή           

ΔΗΣΥ               1 έδρα             4.84          4η έδρα      2 

ΑΚΕΛ              1 έδρα             2.84          5η έδρα       2 

ΔΗΚΟ              1 έδρα             0.84               -             1 

ΕΔΕΚ               0                       3.0           6η έδρα      1 

 

Με βάση την αριθμητική δύναμη των κομμάτων που εκπροσωπούνται στο 

Επαρχιακό Συμβούλιο, η κατανομή των θέσεων ανά Δήμο, έχει ως εξής: 

                        ΠΑΦΟΥ                                     ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΑΦΟΥ 

ΔΗΣΥ                2                                                      - 

ΑΚΕΛ                1                                                     1 

ΔΗΚΟ                1                                                     - 

ΕΔΕΚ                 1                                                     -  

 

Σημειώνω ότι, ακόμα και αν θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η εκπροσώπηση 

των κομμάτων και στους άλλους δύο Δήμους που εκπροσωπούνται στο 

Ε.Σ. μόνο από τους Δημάρχους, το αποτέλεσμα της πιο πάνω 

εκπροσώπησης θα είναι το ίδιο.  

Ο Νομικός Σύμβουλος εισηγείται να επιβεβαιωθεί η ερμηνεία που έχει δοθεί 

με το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Ο Αντιδήμαρχος Κονιών δήλωσε ότι είναι ξεκάθαρο πως το άρθρο του 

νόμου  είναι αντισυνταγματικό. Το αρμόδιο Υπουργείο  δεν έχει  ξεκαθαρίσει 

εξαρχής ποια είναι η σωστή διαδικασία και η ερμηνεία του νόμου, με 

αποτέλεσμα ο κάθε Δήμος να το  ερμηνεύει διαφορετικά. Ο κ. Κυριάκου 

αναφέρθηκε στον Δήμο Λακατάμειας ο οποίος ακολούθησε την ίδια 

διαδικασία με τον Δήμο Ανατολικής Πάφου καθώς και στον Δήμο 

Λευκωσίας ο οποίος έκανε κάτι το διαφορετικό από την άποψη του Νομικού 

Σύμβουλου. Ο Αντιδήμαρχος Κονιών πρότεινε να παραμείνει  η απόφαση 
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της πρώτης συνεδρίασης ως έχει και να ζητηθεί από το αρμόδιο Υπουργείο 

ή τον Γενικό Εισαγγελέα να διασαφηνίσει το θέμα και να απαντηθεί το 

ερώτημα εάν το Δημοτικό Συμβούλιο στην πρώτη συνεδρίαση του έπραξε 

σωστά. Εάν το Δημοτικό Συμβούλιο πάρει μία νέα απόφαση χωρίς να 

προηγηθούν τα πιο πάνω, τότε υπάρχει ο κίνδυνος η νέα απόφαση να μην 

είναι ορθή.   

Ο Νομικός Σύμβουλος ανέφερε πως μετά από τη μελέτη του θέματος η 

άποψη του είναι πως η απόφαση που πάρθηκε ήταν λανθασμένη.  

 

Ο κύριος Κουντουρέσιης ανέφερε πως το άρθρο του νόμου αναφέρει πως 

πρέπει να εκπροσωπούνται όλα τα κόμματα στους Επαρχιακούς 

Οργανισμούς και, ως εκ τούτου, θεωρεί πως θα πρέπει να υπάρχει και 

εκπροσώπηση του κόμματός του. 

 

Ο κύριος Παπαζαχαρίας ανέφερε πως ο νόμος αναφέρει κατά το δυνατόν 

σε όλα τα αυτοτελή κόμματα, κατ’ αναλογίαν και κατά σειρά ως προς τη 

συνολική τους αντιπροσώπευση. Εάν υπήρχαν επιπλέον θέσεις, τότε θα 

εκπροσωπούνταν και άλλα κόμματα.   

 

Σε ερώτηση του κ. Κουντουρέσιη αν είναι δυνατό να παραμείνει κενή η θέση 

μέχρι να ξεκαθαρίσει το θέμα, ο Νομικός Σύμβουλος απάντησε ότι αυτό δεν 

είναι δυνατό, διότι προκύπτει θέμα σύνθεσης του συμβουλίου του Ε.Ο.Α. 

 

Ο κ. Ζέρβας δήλωσε ότι το να μην εκπροσωπείται μία ανεξάρτητη κίνηση ή 

ένα ανεξάρτητο μέλος του συμβουλίου τον βρίσκει αντίθετο και το θεωρεί 

ανεπίτρεπτο. Ως εκ τούτου, θα τηρήσει ΑΠΟΧΗ.  

 

Ο κ. Χατζημιτσή ανέφερε πως το αρμόδιο Υπουργείο δεν ενημέρωσε σωστά 

τους Δήμους με αποτέλεσμα να παίρνονται λανθασμένες αποφάσεις. 

 

Ο κ. Σαββίδης διερωτήθηκε τι δικαιώματα  δημιουργεί στους εμπλεκόμενους 

η ανάκληση της απόφασης που πάρθηκε και αν θα δημιουργηθεί πρόβλημα 

στον ΕΟΑ. Είναι σεβαστή η γνωμάτευση, συνέχισε, αλλά θα πρέπει να 

ζητηθεί η  άποψη του Υπουργείου Εσωτερικών. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Κονιών ανέφερε ότι θα έπρεπε να είχαν δοθεί 

κατευθυντήριες γραμμές από το Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να μην έχει 

προβλήματα το συμβούλιο του ΕΟΑ. Ο Αντιδήμαρχος Κονιών πρότεινε να 

παραμείνει η απόφαση ως έχει και, αν υπάρχει πρόβλημα σύνθεσης του 

ΕΟΑ, να ζητήσει ο ίδιος ο ΕΟΑ νομική γνωμάτευση. Οι αποφάσεις των 

Δήμων πάρθηκαν κατά το δοκούν και, εάν δεν ληφθεί η άποψη του 

Υπουργείου Εσωτερικών ή του Γενικού Εισαγγελέα, τότε όποια νέα 

απόφαση παρθεί τότε θα είναι προβληματική. 
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Ο Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου ανέφερε πως η πρώτη απόφαση ήταν 

παράνομη και θα πρέπει να τροποποιηθεί, έτσι ώστε να μην  

δημιουργήσουμε προβλήματα στον ΕΟΑ. Όπως δήλωσε, ήταν και ο ίδιος 

ένας από τους ενδιαφερόμενους αλλά απέσυρε το ενδιαφέρον του, όταν 

διάβασε τον νόμο, ώστε να μη δημιουργηθεί πρόβλημα. Για τον ίδιο η 

νομική γνωμάτευση είναι ξεκάθαρη και εισηγείται να την σεβαστούμε. 

 

Ο Αντιδήμαρχος  Τίμης δήλωσε ότι συμφωνεί  με τα λεχθέντα του  

Αντιδημάρχου Γεροσκήπου.  

 

Ο Αντιδήμαρχος Αχέλειας δήλωσε ότι συμφωνεί με τη γνωμάτευση του 

Νομικού του Δήμου. 

 

Ο κ. Ανδρέου ανέφερε πως δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το να  

ακολουθήσουμε την άποψη του  νομικού μας. 

 

Ο κ. Λεωνίδα δήλωσε ότι πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να σεβαστεί τη 

νομική γνωμάτευση και να επιληφθεί του θέματος, ώστε να μην παρθούν 

τυχόν παράτυπες αποφάσεις από το συμβούλιο του ΕΟΑ λόγω κακής 

σύνθεσης του διοικητικού οργάνου. Συνέχισε λέγοντας ότι οι Αντιδήμαρχοι 

που εκπροσωπούν άλλους Δήμους στους Επαρχιακούς Οργανισμούς είχαν 

προταθεί από κομματικές ομάδες. Αναφορικά με το ενδεχόμενο το άρθρο 

του νόμου να είναι αντισυνταγματικό, ο κύριος Λεωνίδα δήλωσε πως δεν 

είναι θέμα του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά είναι θέμα του αρμοδίου 

υπουργείου και της βουλής που το έχει ψηφίσει.  

 

Ο κ. Αθανασίου δήλωσε ότι στην πρώτη συνεδρίαση, όταν λήφθηκε η 

απόφαση, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου δεν γνώριζαν τι προέβλεπε 

ο νόμος και ότι δεν έπρεπε να είχε γίνει ψηφοφορία. Θα πρέπει να ζητηθεί 

αποσαφήνιση από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι η νομική γνωμάτευση θεωρείται οδηγός.  Το 

Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να συμμορφωθεί με τη γνωμάτευση του 

νομικού συμβούλου. Η πρώτη απόφαση είναι παράνομη και θα πρέπει να 

ανακληθεί, γιατί δημιουργεί προβλήματα στην λειτουργία του ΕΟΑ Πάφου. 

Αν ένα σώμα έχει παράνομη σύνθεση, τότε λαμβάνει και παράνομες 

αποφάσεις. Ως Δήμος Ανατολικής Πάφου  θα πρέπει να εκπροσωπηθούμε 

στον ΕΟΑ Πάφου από τον Δήμαρχο και τον εκπρόσωπο του ΑΚΕΛ.    

 

Ο Αντιδήμαρχος Κονιών αμφισβήτησε τη θέση του Δημάρχου. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Τίμης ανέφερε ότι το βασικό λάθος, όπως φαίνεται, ήταν 

ότι ο Αντιδήμαρχος Κονιών αυτοπροτάθηκε για εκπρόσωπος ΕΟΑ. 
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Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι έπρεπε να είχε υποδειχθεί μέλος του Δημοτικού 

Συμβουλίου που προέρχεται από τη Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ. 

 

Ο κύριος Λεωνίδα ανέφερε πως εκ μέρους της Δημοτικής Ομάδας του 

ΑΚΕΛ το άτομο το οποίο υποδεικνύεται είναι ο κ. Σωτήρης Παλλαρής. 

 

Στο σημείο αυτό αποχώρησε από την συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου, κ. Ιωάννης  Παπαζαχαρία. 

 

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος έθεσε σε ψηφοφορία την πιο κάτω  

πρόταση: 

 

Πρόταση Δημάρχου :  
 

Λαμβάνοντας υπόψη την νομική γνωμάτευση του νομικού μας συμβούλου 

κ. […] προτείνω την ανάκληση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

ημερ. 04/07/2024 η οποία προέβλεπε πως «το δεύτερο μέλος, το οποίο θα 

εκπροσωπεί μαζί με τον Δήμαρχο, τον Δήμο Ανατολικής Πάφου στον 

Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Πάφου να είναι ο Αντιδήμαρχος 

Κονιών λόγω της πείρας του» λόγω του ότι είναι παράνομη. 

 

Υπέρ της πρότασης Δημάρχου ψήφισαν εννέα  (9) μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου  (Δήμαρχος, Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου, Αντιδήμαρχος 

Τίμης, Αντιδήμαρχος Αχέλειας, Κυριάκος Ανδρέου, Γιώργος Λεωνίδα, 

Φάνη Αναστασίου, Σωτήρης Παλλαρή, Μάριος Χατζημιτσής). 

 

Εναντίον της πρότασης Δημάρχου ψήφισαν επτά (7) μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου ( Αντιδήμαρχος Κονιών, Αντιδήμαρχος Αγίας 

Μρινούδας, Γιωργούλα Χριστοφή, Αναστάσης Τσαππής, Ευάγγελος 

Αθανασίου ,Παρασκευάς Σαββίδης,  Μιχάλης Κουντουρέσιης).  

 

Ο κύριος Ζέρβας τήρησε ΑΠΟΧΗ. 

 

Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος πρότεινε την επικύρωση από το Δημοτικό 

Συμβούλιο της εκπροσώπησης του Δήμου Ανατολικής Πάφου στον 

Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Πάφου από τον Δήμαρχο και 

τον κύριο Σωτήρη Παλλαρή ο οποίος έχει  υποδειχθεί  από τη 

Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ σύμφωνα με τις πρόνοιες του νόμου. 
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Υπέρ της έγκρισης της πρότασης  Δημάρχου ψήφισαν εννέα  (9) μέλη 

του Δημοτικού Συμβουλίου  (Δήμαρχος, Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου, 

Αντιδήμαρχος Τίμης, Αντιδήμαρχος Αχέλειας, Κυριάκος Ανδρέου, 

Γιώργος Λεωνίδα, Φάνη Αναστασίου, Σωτήρης Παλλαρή, Μάριος 

Χατζημιτσής). 

 

Εναντίον της πρότασης Δημάρχου ψήφισαν επτά (7) μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου ( Αντιδήμαρχος Κονιών, Αντιδήμαρχος Αγίας 

Μαρινούδας, Γιωργούλα Χριστοφή, Αναστάσης Τσαππής, Ευάγγελος 

Αθανασίου, Παρασκευάς Σαββίδης,  Μιχάλης Κουντουρέσιης).  

 

Ο κύριος Ζέρβας τήρησε ΑΠΟΧΗ. 

 

Βάσει του αποτελέσματος της πιο πάνω φανερής διεξαχθείσας  

ψηφοφορίας εγκρίνεται η  πρόταση του Δημάρχου. 

 

2. Καταρτισμός Επιτροπών Διαμερισμάτων Δήμου Ανατολικής Πάφου. 

 

Ο Δημοτικός Γραμματέας ανέφερε πως, σύμφωνα με το άρθρο 70 του Περί 
Δήμων Νόμου, για κάθε δημοτικό διαμέρισμα του νέου δήμου συστήνεται 
Επιτροπή Διαμερίσματος, μία για κάθε δημοτικό διαμέρισμα, η οποία 
αποκτά την ονομασία του οικείου δημοτικού διαμερίσματος. 

Μέλη της Επιτροπής Διαμερίσματος είναι ο αντιδήμαρχος που αναδεικνύεται 
από το οικείο δημοτικό διαμέρισμα και όλοι οι σύμβουλοι που εκλέγονται σε 
αυτό: Νοείται ότι, η Επιτροπή Διαμερίσματος είναι τουλάχιστον πενταμελής 
και, σε περίπτωση που στο οικείο δημοτικό διαμέρισμα έχουν εκλεγεί 
λιγότεροι των πέντε (5) συμβούλων, αναλαμβάνουν ως μέλη στην εν λόγω 
επιτροπή οι ακολουθούντες στην κατάταξη των αποτελεσμάτων της εκλογής 
και μη εκλεγέντες στο εν λόγω διαμέρισμα υποψήφιοι σύμβουλοι, κατά σειρά 
των σταυρών προτίμησης που έλαβαν, νοουμένου ότι υπάρχουν τέτοιοι 
υποψήφιοι. 

Στη συνέχεια, ο Δημοτικός Γραμματέας παρουσίασε την εισήγησή του για τη 
σύνθεση των επιτροπών των διαμερισμάτων του Δήμου. 

Για τις  Επιτροπές των Διαμερισμάτων Κονιών και Τίμης λόγω του ότι δεν 

υπάρχουν όσοι δημοτικοί σύμβουλοι όσοι προβλέπονται από τον νόμο 

(τουλάχιστον 5), ρωτήθηκαν οι επιλαχόντες υποψήφιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

με βάση τους σταυρούς προτίμησης που έλαβαν στις Δημοτικές εκλογές της 

9ης Ιουλίου 2024.  
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Για τις Επιτροπές των Διαμερισμάτων Αγίας Μαρινούδας και Αχέλειας 

αναμένουμε την καθοδήγηση του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς υπάρχει 

κενό στον Περί Δήμων Νόμο.  

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ομόφωνα αποφάσισαν τον 

καταρτισμό των Επιτροπών Διαμερισμάτων ως πιο κάτω: 

 

Επιτροπή Διαμερίσματος Γεροσκήπου:  

 

Πρόεδρος Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου κ. Ανδρέας Σιήκκης  

Μέλη: Κυριάκος Ανδρέου, Γιώργος Λεωνίδα, Αναστάσης Τσαππής, 

Παρασκευάς Σαββίδης, Ευάγγελος Αθανασίου, Μάριος Χατζημιτσής, 

Γιωργούλα Χριστοφή, Θανάσης Ζέρβας. 

 

Επιτροπή Διαμερίσματος Κονιών: 

Πρόεδρος: Αντιδήμαρχος Κονιών Κυριάκος Κυριάκου  

Μέλη: Φάνη Αναστασίου, Μιχάλης Κουντουρέσιης, Ελένη Χατζηαντωνά, 

Βαρβάρα Κονιώτου. 

 

Επιτροπή Διαμερίσματος Τίμης:  

 

Πρόεδρος: Αντιδήμαρχος Τίμης Γιώργος Πολυκάρπου 

Μέλη: Σωτήρης Παλλαρή, Άγγελος Αριστοδήμου, Ιωακείμ Ιωακείμ και 

Γεωργία Χριστοδούλου. 

 

 

3. Σύσταση Ad-Hoc Επιτροπής για χωροθέτηση υπαίθριου Αμφιθεάτρου.  

 

Ο Δήμαρχος παρουσίασε το θέμα λέγοντας ότι προτείνεται η σύσταση 

επιτροπής η οποία θα μελετήσει τη δυνατότητα χωροθέτησης υπαίθριου 

αμφιθεάτρου εντός των ορίων του Δήμου. Η προτεινόμενη σύσταση είναι 

δύο (2) άτομα τα οποία θα υποδειχθούν από το ΕΤΕΚ, ένα (1) άτομο από 

τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου, ένα (1) άτομο από τον χώρο του 

πολιτισμού – η πρόταση του Δημάρχου είναι ο μουσικός […] - και ο 

Δήμαρχος. Το πόρισμα της μελέτης να παρουσιαστεί τον ερχόμενο 

Νοέμβριο. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου εισηγήθηκε να προστεθούν στην επιτροπή 

ακόμη  δύο (2) μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Ο Αντιδήμαρχος Κονιών ανέφερε πως, παρόλο που ακόμη δεν έχουμε 

ενημερωθεί για τα έργα τα οποία προγραμματίζει ο Δήμος αλλά  ούτε λάβαμε 

καμία απόφαση για το εάν επιθυμούμε τη δημιουργία υπαίθριου 

αμφιθεάτρου, το να  προτρέχουμε στην σύσταση επιτροπής χωροθέτησης 

τον βρίσκει αντίθετο.  

 

Ο λόγος δόθηκε στον  Δημοτικό Γραμματέα ο οποίος ανέφερε πως στην  

Πολεοδομική Άδεια […] της εταιρείας Neapolis Development Properties Ltd 

υπάρχει όρος για διάφορα αντισταθμιστικά έργα όπως η ανέγερση 

Πολυδύναμου Κέντρου και η ανέγερση υπαίθριου αμφιθεάτρου 

χωρητικότητας 500 θέσεων το οποίο θα χωροθετηθεί σε θέση που θα 

συμφωνηθεί με τον Δήμο. Αυτή η επιτροπή θα μπορούσε να λάβει υπόψη 

αυτόν τον όρο και να ετοιμάσει την δική της εισήγηση.         

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από συζήτηση και αφού 

αντάλλαξαν απόψεις εισηγήσεις  μεταξύ τους, ομόφωνα ενέκριναν τη 

σύσταση ad-hoc Επιτροπής για χωροθέτηση υπαίθριου αμφιθεάτρου 

με την πιο κάτω σύνθεση : 

 

Δήμαρχος  

Αντιδήμαρχος Γεροσκήπου 

Δύο  εκπρόσωποι του ΕΤΕΚ 

Ένα  άτομο από τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου 

Μουσικός κ. […] 

Δημοτικός Σύμβουλος Παρασκευάς Σαββίδης 

 

Στο σημείο αυτό προσήλθε στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο 

Νομικός Σύμβουλος του Δήμου, κύριος […]. 

 

4. Λαϊκή αγορά στο Δημοτικό Διαμέρισμα Τίμης.  

Ο λόγος δόθηκε στον  Αντιδήμαρχο Τίμης ο οποίος ενημερώνοντας τα Μέλη 

του Δημοτικού Συμβουλίου ανέφερε πως  μέχρι σήμερα διεξαγόταν στα όρια 

της Τίμης μια Λαϊκή Αγορά. Υπήρχε μέχρι πρότινος μια συμφωνία μεταξύ 

της Κοινότητας Τίμης και ενός ιδιώτη ο οποίος με χρηματικό αντίτιμο €800 

μηνιαίως οργάνωνε το παζαράκι αυτό. Η Λαϊκή Αγορά ξεκίνησε το 2001 και 

έχει αγκαλιαστεί από τους κατοίκους του διαμερίσματος Τίμης, ενώ φέρνει 

αρκετούς επισκέπτες στην περιοχή. Ο ιδιώτης έχει εκφράσει επιθυμία να 

συνάψει συμφωνία συνεργασίας με τον Δήμο. Κατά καιρούς έχουν εκφράσει 

το ενδιαφέρον τους για διοργάνωση λαϊκών αγορών και άλλα άτομα.  

Ο λόγος δόθηκε στον Νομικό Σύμβουλο ο οποίος ανέφερε πως η ίδρυση και 

λειτουργία λαϊκής αγοράς διέπεται από τις διατάξεις του περί της Ρύθμισης 

της Λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών Νόμος του 2013 (96(I)/2013) ως έχει 
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τροποποιηθεί μέχρι σήμερα(στο εξής και ο «νόμος»). Βάσει του άρθρου 8 

του Νόμου: Η οικεία αρμόδια αρχή δύναται να αποφασίζει για την ίδρυση και 

λειτουργία Λαϊκής Αγοράς. Η απόφαση της οικείας αρμόδιας αρχής για την 

ίδρυση και λειτουργία Λαϊκής Αγοράς πρέπει να δημοσιευτεί, με 

γνωστοποίηση, στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας και 

στην επίσημη ιστοσελίδα της οικείας αρμόδιας αρχής στο διαδίκτυο και σε 

αυτήν καθορίζονται πόσες Λαϊκές Αγορές και σε ποιους χώρους θα 

λειτουργήσουν. 

Βάσει του άρθρου 2 του Νόμου, η Αρμόδια αρχή είναι το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Ανατολικής Πάφου. 

Βάσει του άρθρου 4 του Νόμου: Λαϊκή Αγορά ορίζεται ως ο ακάλυπτος ή ο 
καλυμμένος χώρος στον οποίο πραγματοποιείται υπαίθριο, στάσιμο, λιανικό 
εμπόριο γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων ιδίας παραγωγής από τους 
παραγωγούς τους.  

Βάσει του άρθρου 5: Μπορεί να διεξάγεται εμπόριο με προϊόντα ιδίας 
παραγωγής. 

Βάσει του άρθρου 15.-(1) Κάθε ενδιαφερόμενος για εξασφάλιση άδειας 

χρήσης χώρου σε Λαϊκή Αγορά υποβάλλει μετά τη δημοσίευση της 

γνωστοποίησης που προβλέπεται στο άρθρο 8 του παρόντος Νόμου, αίτηση 

για άδεια χρήσης χώρου προς την οικεία αρμόδια αρχή, στο έντυπο που 

περιλαμβάνεται στο Παράρτημα του παρόντος Νόμου. 

Βάσει του άρθρου 19 (2) Τηρουμένων των διατάξεων του περί Δήμων Νόμου 

και του περί Κοινοτήτων Νόμου, η αρμόδια αρχή ορίζει επιτροπή ελέγχου 

της τήρησης/εφαρμογής του νόμου και της λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών. 

(3) Η οριζόμενη δυνάμει του εδαφίου (2) επιτροπή ελέγχου απαρτίζεται από 

πρόσωπα εξουσιοδοτημένα από την αρμόδια αρχή η οποία ορίζει έναν εξ 

αυτών ως πρόεδρο της επιτροπής. 

Ο κ. Χατζημιτσής ρώτησε εάν την ερχόμενη Κυριακή θα σταματήσει να 

γίνεται το  παζαράκι. Ο Αντιδήμαρχος Τίμης απάντησε ότι, αν δε γίνει 

παζαράκι, θα υπάρξουν σίγουρα αντιδράσεις. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε να συνταχθεί μια λεπτομερής πρόταση για μια 

επόμενη συνεδρίαση, αφού γίνει συνεδρίαση της Επιτροπής Τοπικής 

Οικονομίας & Επιχειρηματικότητας και να γίνει σύσταση Επιτροπή Ελέγχου 

Λαϊκών Αγορών, ως η σύσταση του Νομικού Συμβούλου. 

 

Στο σημείο αυτό αποχώρησε από τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

ο Νομικός Σύμβουλος κ. […] 
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Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ομόφωνα αποφάσισαν την 

παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή Τοπικής Οικονομίας & 

Επιχειρηματικότητας για μελέτη και ετοιμασία εισήγησης προς το 

Δημοτικό Συμβούλιο. Μέχρι την οριστική ρύθμιση του ζητήματος 

αποφασίστηκε το Παζαράκι να λειτουργήσει προσωρινά υπό την 

εποπτεία του Αντιδημάρχου Τίμης στο πλαίσιο της συμφωνίας η 

οποία ίσχυε πριν την 1/07/2024 μεταξύ του Κοινοτικού Συμβουλίου 

Τίμης και του κύριου […]  με ανανέωση ανά μήνα και χρέωση το 

μηνιαίο ποσό των 800 ευρώ.  

 

5. Αίτημα για παραχώρηση πάρκου για δεξίωση γάμου 

 

Ο Δημοτικός Γραμματέας  παρουσιάζοντας  το περιεχόμενο της επιστολής 

της κ. […] ανέφερε πως η κ. […] ζητά την παραχώρηση του Κοινοτικού 

Πάρκου Τίμης για τη δεξίωση του γάμου της και τη βάφτιση της κόρης της 

στις 15 Σεπτεμβρίου. 

 

Ο λόγος δόθηκε στον Αντιδήμαρχο Τίμης ο οποίος ανέφερε ότι λόγω του ότι 

το Κοινοτικό Πάρκο συνορεύει με οικίες έχει δεχθεί έντονα παράπονα από 

κατοίκους της περιοχής για πρόκληση οχληρίας. 

 

Ως μία εναλλακτική λύση για τέτοιου είδους εκδηλώσεις είναι το κοινοτικό 

γήπεδο.  

  

Στη συνέχεια τέθηκαν σε  ψηφοφορία οι  πιο κάτω  προτάσεις: 

 

Πρόταση  Αντιδημάρχου Τίμης  

 

Η δεξίωση του γάμου και η βάφτιση της κόρης της κ. […] να διεξαχθεί στο 

κοινοτικό γήπεδο, αφού κριθεί κατάλληλο μετά από επιθεώρηση του 

Τεχνικού Τμήματος του Δήμου και με χρέωση το ποσό των €500.  Η μουσική 

να τερματιστεί η ώρα 12 τα μεσάνυχτα. 

 

 

Πρόταση Ευάγγελου Αθανασίου : 

 

Nα εγκριθεί το αίτημα της κυρίας […] για την παραχώρηση του Κοινοτικού 

Πάρκου Τίμης με όρο να εξασφαλιστεί άδεια ήχου και με χρέωση το ποσό 

των €500. 

Υπέρ της πρότασης αντιδημάρχου Τίμης ψήφισαν έντεκα   (11) μέλη 

του Δημοτικού Συμβουλίου: (Δήμαρχος, Αντιδήμαρχος Τίμης,  

Αντιδήμαρχος Αχέλειας,  Μάριος Χατζημιτσής, Γιωργούλα Χριστοφή, 
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Θανάσης Ζέρβας, Γιώργος Λεωνίδα, Κυριάκος Ανδρέου, Μιχάλης 

Κουντουρέσιης, Φάνη Αναστασίου, Σωτήρης Παλλαρή). 

 

 

Υπέρ της πρότασης Ευάγγελου Αθανασίου ψήφισαν έξι (6) μέλη του 

Δημοτικού Συμβουλίου: (Αντιδήμαρχος Κονιών, Αντιδήμαρχος 

Γεροσκήπου,  Αντιδήμαρχος Αγίας Μαρινούδας ,Ευάγγελος 

Αθανασίου, Παρασκευάς Σαββίδης, Αναστάσης Τσαππής). 

 

Βάσει του αποτελέσματος της πιο πάνω φανερής διεξαχθείσας  

ψηφοφορίας εγκρίνεται η  πρόταση του Αντιδημάρχου Τίμης. 

 

6. Πρόσληψη γραφέα για τις ανάγκες του Τμήματος Υγείας και 
Καθαριότητας. 
 
Ο Δημοτικός Γραμματέας παρουσίασε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
την επιστολή του Υγειονομικού Λειτουργού με την οποία αιτείται πρόσληψη 
γραφέα για τις ανάγκες του Υγειονομικού Τμήματος. Ο Δημοτικός 
Γραμματέας ανέφερε πως για την πρόσληψη υπαλληλικού προσωπικού 
υπάρχει συγκεκριμένη διαδικασία η οποία είναι  χρονοβόρα και, ως εκ 
τούτου, δεν είναι δυνατό να προσληφθεί άμεσα Βοηθός Γραμματειακός 
Λειτουργός . Ο Δημοτικός Γραμματέας πρότεινε να γίνει Αγορά Υπηρεσιών 
από Φοιτητές των πανεπιστημίων με τα οποία  ο Δήμος έχει μνημόνια 
συνεργασίας. 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από συζήτηση και αφού 

αντάλλαξαν απόψεις εισηγήσεις  μεταξύ τους λαμβάνοντας υπόψη την 

σοβαρή υποστελέχωση του Δήμου  ομόφωνα αποφάσισαν την αγορά 

υπηρεσιών με νόμιμο τρόπο από φοιτητές μέσω των πανεπιστημίων 

με τα οποία  ο Δήμος έχει μνημόνια συνεργασίας. 

7. Απόψεις για το τουριστικό «Τρενάκι» εντός των Δημοτικών Ορίων.  

 

Ο Δημοτικός Γραμματέας παρουσιάζοντας επιστολή ανέφερε πως πρόκειται 

για πρόταση της ιδιωτικής εταιρείας FUN TRAIN CY για απόψεις για την 

διακίνηση/κυκλοφορία ενός τουριστικού «τρενακίου» εντός των Δημοτικών 

ορίων του Δήμου το οποίο θα χρησιμοποιείται για τουριστικές διαδρομές.  

 

Ο Δήμαρχος παρουσίασε την επιστολή του Δημοτικού Τροχονόμου, ο 

οποίος θεωρεί ότι θα δημιουργηθούν προβλήματα με την οδική κυκλοφορία, 

καθώς ειδικά προς το κέντρο της πλατείας Γεροσκήπου δεν υπάρχουν 

εναλλακτικοί δρόμοι. 
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Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού συζήτησαν μεταξύ τους και 

αντάλλαξαν απόψεις, ομόφωνα αποφάσισαν να δοθούν αρνητικές 

απόψεις για το τουριστικό «τρενάκι» εντός των ορίων του Δήμου 

Ανατολικής Πάφου. 

 

8. Αιτήσεις για έκδοση Αδειών Λειτουργίας Επαγγελματικών 

Υποστατικών. 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού αντάλλαξαν 
απόψεις/εισηγήσεις μεταξύ τους,  ομόφωνα αποφάσισαν και 
ενέκριναν την παραχώρηση άδειας λειτουργίας επαγγελματικού 
υποστατικού στα πιο κάτω υποστατικά : 

- Στην εταιρεία Cabanabeach Bar LTD για το snack bar με την 

επωνυμία “Cabana B. Bar”. 

- Στην εταιρεία Berkshire Management Consultants LTD για το snack 

bar με την επωνυμία “Thea”. 

-  

9. Αιτήσεις για έκδοση αδειών Λειτουργίας Κολυμβητικών δεξαμενών.  

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αφού αντάλλαξαν απόψεις / 

εισηγήσεις μεταξύ τους, ομόφωνα αποφάσισαν την παραχώρηση 

αδειών κολυμβητικής δεξαμενής: 

 

Στην εταιρεία Louis Hotels Public co Ltd για το υποστατικό Phaethon 

Beach Hotel για τις παρακάτω κολυμβητικές δεξαμενές:  

 

-Κολυμβητική Δεξαμενή WATER PARK 800 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εσωτερική 60m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική 650m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή WATER PARK παιδική 76 m3 

 

Στην εταιρεία Αλιάθων Τουριστικές Επιχειρήσεις για το υποστατικό 

Aliathon Resort για τις παρακάτω κολυμβητικές δεξαμενές:  

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική swim up 800 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική swim up παιδική 20 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική activity pool 105 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εσωτερική Faros  112 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική splash pool 104 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Aegean 360 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Ionian Pool B 450 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική lagoon Pool 480 m3 
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-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Pool Bar Ionian A 790 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Fishing Village 3720 m3 

 

Στην εταιρεία Fattal Hotel Management Ltd  για το υποστατικό 

Leonardo Cypria Bay για τις παρακάτω κολυμβητικές δεξαμενές:  

 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική pool A 130 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική pool B 130 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Παιδική (Καράβι) 40 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εξωτερική Κεντρική + Jacuzzi 605 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εσωτερική Ορθογώνια 91 m3 

-Κολυμβητική Δεξαμενή Εσωτερική Jacuzzi  8 m3 

 

10. Αίτηση για Άδεια πλανοδιοπώλησης (Σιταροπούλας) στη Δημοτική 

Παραλία/Διαμέρισμα Γεροσκήπου. 

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού αντάλλαξαν απόψεις / 

εισηγήσεις μεταξύ τους, ομόφωνα αποφάσισαν την παραχώρηση υπό 

όρους άδειας πλανοδιοπώλησης σιταροπούλας στον κ. […]  διάρκειας 

τριών 3 μηνών για το ποσό των 250 ευρώ. 

11.  Εμποροπανήγυρη Αγίας Παρασκευής.  

 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τους όρους 

και κανονισμούς της εμποροπανήγυρης. 

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αφού αντάλλαξαν απόψεις / 

εισηγήσεις μεταξύ τους, ομόφωνα αποφάσισαν την έγκριση των όρων 

και κανονισμών για τη συμμετοχή στην εμποροπανήγυρη της Αγίας 

Παρασκευής.   

 

 

 

 

12.  Εξώδικο αριθμός 5522  

 

Ο Δημοτικός Γραμματέας παρουσιάζοντας την επιστολή του Δημοτικού 

Τροχονόμου ανέφερε πως στις 27/06/2024 εκδόθηκε το εξώδικο με αριθμό 

5522 για παράνομη στάθμευση σε χώρο ΑΜΕΑ λόγω του ότι δεν υπήρχε 

σήμανση στο αυτοκίνητο. Στις 03/07/2024 η οδηγός παρουσίασε κάρτα για 

άτομα με ειδικές ανάγκες την οποία είχε αμελήσει να τοποθετήσει στο όχημα.  
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Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού αντάλλαξαν απόψεις / 

εισηγήσεις μεταξύ τους, ομόφωνα αποφάσισαν για ανθρωπιστικούς 

λόγους την κάλυψη του κόστους του εξωδίκου μέσω οικονομικής 

βοήθειας. 

 

13. Επιστολή Σωματείου  Κέντρου Νεότητας Κονιών με θέμα εξασφάλιση 

άδειας παραχώρησης δημόσιων χώρων.  

 

Ο Δημοτικός Γραμματέας παρουσιάζοντας το αίτημα του Κέντρου Νεότητας 

Κονιών ανέφερε πως ζητείται η παραχώρηση χώρων του Δήμου για τις 

ανάγκες των εκδηλώσεων του σωματείου. 

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, ομόφωνα 

αποφάσισαν να εγκρίνουν την παραχώρηση των δημόσιων χώρων 

για την πραγματοποίηση των εκδηλώσεων.  

 

14. Επιστολή από Αντιδήμαρχο Αγίας Μαρινούδας Χαράλαμπο Σάββα για 

εορτασμό γενεθλίων.  

 

Ο Αντιδήμαρχος Αγίας Μαρινούδας παρουσίασε αίτημα δημότη που 

επιθυμεί να χρησιμοποιήσει τον εξωτερικό χώρο του Κοινοτικού Κτηρίου για 

εορτασμό γενεθλίων. Ο Αντιδήμαρχος πρότεινε να δοθεί ο χώρος με 

συμβολική χρέωση το ποσό των €50 και με όρο την καθαριότητα μετά τον 

εορτασμό από τον δημότη που θα χρησιμοποιήσει τον χώρο. 

 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ομόφωνα ενέκριναν την πρόταση 

του Αντιδήμαρχου Αγίας Μαρινούδας για παραχώρηση του χώρου 

που ζητήθηκε έναντι χρέωσης €50 και με όρο την ανάληψη της ευθύνης  

καθαριότητας. 


